

“礼赞劳动 墨韵雁门 助力乡村振兴书法”作品展开展

本报讯(记者 周欣宇)5月16日,由代县老促会、县书法家协会联合举办的“礼赞劳动,墨韵雁门、助力乡村振兴”书法作品展开展仪式在交通局三楼会议室举行。县人大常委会副主任闫耀勇出席仪式,政府副县长李诺出席并宣布开幕。

此次书法作品展共展出60余幅作品。作品主题鲜明、风格多样,充分展现了书法艺术的魅力,吸引了众多书法爱好者及各界人士参观欣赏,为代县文化事业发展增添了浓墨重彩的一笔。



植保专家马平顺50年的坚持与坚守

本报讯(记者 刘睿)今年81岁的代县农业植保专家马平顺仍然在规定时间内坚持病虫的观察监测,在与记者交谈一个多小时后,又返回病虫测报站,开始定时的观察。

马平顺从1971年加入新高乡赵村大队科研组任科研员开始,到如今已经54个年头了。54年中,每年他在规定的3月底到9月下旬的半年时间内,风雨无阻地深入田间地头,查虫害做记录、研究作物生长特点和果树病虫防治,制作昆虫标本1万余件,先后在国家、省级期刊发表论文近20篇,8项成果获科技进步奖,20余次受到省市县表彰,用实际行动验证了自己当年对科学的痴迷和责任担当。

“科学来不得半点虚假”,“调查研究是谋事之基、成事之道”,“意莫高于爱民,行莫厚于乐民”……在马平顺旧日的记录本扉页上,几乎每个本子上都写有摘录的励志类语句,这些名言警句正是他思想的具体体现。在接触过马平顺的人眼中,他是个最严谨最诚实的人,从不说夸大的话,许诺别人的事总要见效。正是这样的品格,才使得他五十多年一直坚持下来,无论是在县农业科学研究所,还是山区乡镇滩上镇,他总是一心扑到科学观察和虫害的防治上,无私地帮助群众进行农业种植、果树病虫防治指导和科普。“玉米8至9个叶子时,错过有利的病虫害防治时间,就要造成减产”,“三龄后,地老虎钻到地下,药量加大也无法补救”,诸如此类科普知识,马平顺走到哪里说到哪里。在滩上镇工作期间,他制定的产业结构调整方案,在镇党委和镇政府的大力推动下,地膜覆盖面积由1996年的2.9%增加到2010年的48.7%,玉米平均亩产800余斤,经济作物产量成倍增长,1998年该镇被评为“山西省高寒山区地膜覆盖先进单位”。马平顺退休之后,针对危害代县梨树的梨小食心虫,与山西省农业科学院植物保护研究所合作研究“梨小食心虫发生规律综合研究”课题。在长达7年的时间里,每年开花至收梨,他天天和蛾子打交道,终于在2011年找到有效的防治措施。

翻开马平顺的记录本,一页页,一天天,几时几分,既有诱捕活蛹、活虫的记录,又有死蛹、死虫数量的统计;既有短期虫害分析,又有较长时间情况研判。无论是工作任上,还是退休之后,他都把研究作为第一要务,为了工作几个月不回家,妻子和儿女为了支持他把家中所有家务扛了下来,他妻子说马平顺回了家也是人在家里魂在虫子上,家里很难指望他。也正因如此,他在事业上做出了较大成绩。上世纪八九十年代,马平顺因对山西蝗虫多年连续追踪研究的出色表现,被山西省植物保护植物检疫总站抽调参与协作山西蝗虫分布种类、优势种群调查研究,期间写了《中华稻蝗的生物学特性综合治理研究》《中华稻蝗卵胚胎发育观察与应用技术》的论文被多家学术期刊发表,其中“华稻蝗测报方法”属国内首创。1980年,他被省人民政府评为“山西省农业劳动模范”。1993年被抽调参加的7省市《北方农区土蝗优势种发生规律及综合防治技术的研究与应用课题》,获得农业部科学技术进步二等奖。所撰写的专著《代县农田主要杂草病虫害分布与识别图册》成为代县农业科学的科普读物,多年来为县域作物丰产增收和农业经济提质增效提供了保障。

本报地址:代县县城雁靖大街融媒体中心 总编:刘睿 副主编:安计荣 新闻热线:0350—5223285 电子邮箱:dxsah@126.com

本报讯(实习记者 康涛)5月16日,我在文昌祠广场举行《信访工作条例》实施三周年集中宣传活动,政府副县长、公安局局长王志勇出席活动。

活动现场,通过悬挂横幅、设置咨询服务台、发放宣传资料等形式,向群众广泛宣传《信访工作条例》的主要内容和意义,并结合群众所关心的热点问题,用通俗易懂的语言,为群众全方位、多角度地解读《信访工作条例》,回应群众诉求,引导群众依法依规信访,营造和谐有序的良好氛围。

信访条例宣传不停歇 法治观念浸民心

我县开展2025年全国防灾减灾日宣传活动

本报讯(实习记者 康涛)5月13日,我在文昌祠广场开展以“人人讲安全,个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题的第17个全国防灾减灾日宣传活动。县政协副主席、县应急管理局局长殷利军出席。

活动中,各部门工作人员通过发放宣传

手册、展出展板、现场咨询等方式,向全社会公众广泛宣传防灾减灾知识,普及各类灾害事故防范应急基本技能,营造出人人讲安全、个个会应急的良好氛围,有效提高社会公众应对防范灾害的能力,持续筑牢防灾减灾救灾防线。

我县开展5·15打击和防范经济犯罪宣传日宣传活动

本报讯(实习记者 康涛)5月15日,县公安局联合相关单位和银行在文昌祠广场开展“为民同心、为您守护”为主题的5·15公安机关打击和防范经济犯罪宣传日宣传活动。

活动现场通过设立咨询台、陈列宣传展

板、发放图文手册等形式,提醒广大群众提高警惕,避免陷入经济犯罪陷阱,守护好自己的“钱袋子”。

下一步,县公安局将持续加大打击和防范经济犯罪工作力度,创新宣传方式,丰富宣传内容,不断提高群众的防范意识和能力。

县人民调解中心工作室赵三堂一行赴大同学习交流

本报讯(记者 石俊文)近日,代县人民调解中心工作室负责人赵三堂带领团队,先后奔赴大同市平城区“1826”李大姐调解工作室、云冈石窟文旅调解工作室学习交流,旨在借鉴先进经验,取长补短,为代县调解工作再创佳绩注入新动力。

“1826”李大姐调解室在大同市乃至全省都颇具影响力,以其专业、高效、亲民的调解风格,成功化解了大量矛盾纠纷,赢得了群众的广泛赞誉。

在交流学习过程中,“1826”李大姐调解室负责人李彩云详细介绍了调解室的发展历程、工作模式和特色做法,尤其是她独创的“把准脉、下对药、动真情,讲真话、依法理、促和谐”十八字工作法,达到了调解千家事、温暖万人心的效果。该调解室注重整合各方资源,建立了多部门联动的调解机制,同时积极运用信息化手段,提高调解效率和精准度。

赵三堂团队成员认真聆听,不时提问交流,并实地参观了调解室的办公环境和调解现场。大家纷纷表示,“1826”李大姐调解室的成功经验为他们提供了宝贵的借鉴。

下午,赵三堂又带领团队前往云冈石窟文旅调解工作室学习交流,该调解工作室为人民群众提供“一站式、全方位、多层次”旅游纠纷化解服务,在处理旅游纠纷、维护景区和谐稳定方面成绩斐然,其创新的调解模式和高效的工作方法备受瞩目。云冈石窟文旅调解工作室负责人王志强详细介绍了他们在调解流程、多元化解机制以及信息化应用等方面的经验。

赵三堂表示,此次学习交流收获颇丰,代县人民调解中心工作室将认真领会借鉴“1826”李大姐调解工作室和云冈石窟文旅调解工作室的先进经验,结合代县实际情况,加以消化吸收和创新应用。

